Predavanje 17. marec 2021

Osnova naloga statike

Uravnovesenje danega sistema sil, dolo¢itev sil podpor.

Primer: enostavno podprt togi nosilec.

e Staticno doloc¢en primer.

e Statitno nedolocen primer.



Klasifikacija podpor

e Vpeta(konzolna) podpora.

e Nepomiéna ¢lenkasta podpora.
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e Ravninsko pomicna ¢lenaksta podpora.
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e Linijsko pomicna ¢lenaksta podpora. ? E
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Osnovni koraki pri reSevanju osnovne naloge statike togega telesa

e Identifikacija sil in njihovih prijemalisc.

e Postavitev KS in vektorski zapis sil in prijemalisc. -
e Zapis ravnovesnih enacb. t
e Resevanje sistema ravnovesnih enacb.
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Primer: Doloc¢i silo, ki potisne kolo s polmerom r( ¢ez robnik visine h; .
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Trenje -

Drsno(dinami¢no) trenje, dotikalno(oprijemalno, stati¢no) trenje.
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Sila podlage, tangentna komponenta, normalna komponenta. Sila trenja je komponenta sile pod-
lage v tangentni smeri in kaze v nasprotno smer kot gibanje.

Prijemalisce sile podlage.
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Coulombov zakon trenja

Tabela koeficientov oprijemalnega(koeficient lepenja) in drsnega trenja.



Primer: drsenje klade na strmini.
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o Si—a, = S (2] 2 =1 at x=-1
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Primer: vija¢na dvigalka.

« strmina vijacnice, o torni kot.



